

Полякова Юлия Валерьевна

студентка

Гридикин Алексей Афанасьевич

канд. экон. наук, доцент

НОУ ВПО «Восточно-Сибирский институт

экономики и права»

г. Иркутск, Иркутская область

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ РИСКИ И МЕТОДЫ ИХ СНИЖЕНИЯ

Аннотация: в данной статье рассмотрены некоторые особенности управления инвестиционными рисками в современных экономических условиях. Проанализированы основные методы минимизации и нейтрализации рисков в деятельности инновационно-активных хозяйствующих субъектов.

Ключевые слова: инвестиционная деятельность, инвестиционный риск, минимизация и нейтрализация рисков.

Инвестиционная деятельность неразрывно связана с рисками. Риски инвестиций заключаются в полной или частичной потере ожидаемого эффекта от капиталовложений, что может выражаться: в полной или частичной утрате инвестиционных товаров на разных стадиях инвестиционного процесса; срыве или замедлении сроков строительно-монтажных работ; невозможности обеспечить окупаемость вложенных средств; потере дохода вследствие непредсказуемого увеличения сроков оборота авансируемого капитала [3].

Повышение коммерческой привлекательности и увеличение объема прямых вложений в экономику неразрывно связано со снижением инвестиционных рисков.

Если же структура инвестиций внутри страны оказывается несбалансированной, т.е. какие-то сектора экономики остаются практически без инвестиций, то, скорее всего, это связано с недостаточным инфраструктурным обеспечением конкретного вида бизнеса и может быть изменено с помощью мер, не носящих глобальный характер [4].

Создание более устойчивой, предсказуемой и упорядоченной ситуации на мезо-уровне напрямую зависит от создания адекватной инфраструктуры, которая при стремлении к эффективности для потребителя всегда должна быть адресной и определяться исключительно запросами бизнеса. Так, если в США венчурный капитал был исходно ориентирован на финансирование перехода от идеи (в основном технической) к ее промышленной реализации (технологическая инновация), то в странах с так называемой переходной экономикой венчур в основном концентрируется на заполнении или создании новых рынков, т.е. рынков товаров и услуг, которые стали возможными после создания качественных политических изменений в этих странах.

К работе по созданию инновационных технологических центров (ИТЦ) на разных стадиях подключались различные международные организации. Их интерес к проекту был вызван в значительной степени схожестью подходов с тем, что имеет место в наиболее индустриально развитых странах. Помимо технической помощи (консультации, стажировки менеджеров ИТЦ и т. д.) иностранные партнеры участвовали в создании информационных систем, а также различных сервисных структур, обеспечивая, таким образом, эффективный интерфейс между российскими и зарубежными компаниями. Федеральные и региональные власти поддержали программу построения в России системы ИТЦ, увидев в ней, в первую очередь, один из возможных путей реструктуризации крупной постсоветской промышленности [6].

1. Ведение аналитической работы по оценке состояния и тенденций развития процесса привлечения западных инвестиций в экономику.
2. Выявление и обобщение конкретных фактов негативного опыта деятельности западных инвесторов, анализ причин произшедшего.

Россия занимает одно из первых мест в мире по своей территории, имеет 88 субъектов Федерации, в том числе и национальные образования. Все это не может не отразиться на социально-экономическом положении ее регионов, путей их развития и особенностях расположенного в них производства. В силу тер-

риториальных и климатических условий России, идеологии размещения производственных мощностей Россия имеет определенную особенность для инвестирования, когда происходит не миграция населения к производству, а миграция производства к населению. Эта особенность значительно увеличивает влияние региональных факторов на развитие экономики России, в отличие от других стран. Отсюда огромные проблемы, связанные с отсутствием возможности сплошного освоения территорий, что приводит к значительным транспортным издержкам, затратам на дорожное строительство, создание систем телекоммуникаций.

Россия – страна догоняющего развития, поэтому с одной стороны она должна форсировать экономический рост за счет резкого увеличения инвестиций в слаборазвитую инфраструктуру, отсталое сельское хозяйство и недостаточно развитую промышленность. С другой стороны, сворачивание военного производства, недоиспользование накопленных с советского времени производственных мощностей, наличие элементов «новой экономики» позволяют предположить, что для этого потребуется меньшая, чем раньше, норма валового накопления.

Список литературы

1. Амосова В.В. Экономическая теория / В.В. Амосова, Г.М. Гукасьян, Г.А. Маковикова. – СПб.: Питер, 2001. – 480 с.
2. Журавлев С. Инвестиции поднялись на расходах // Российская Бизнес-газета. – 2007. – №583 – С.16–22.
3. Нечаев А.С. Инвестиционный налоговый кредит как функция государственной поддержки инновационных проектов в Российской Федерации / А.С. Нечаев, Н.В. Соловьева // Финансы и кредит. – 2010. – №28 (412). – С. 34–37.
4. Нечаев А.С. Теоретические аспекты проектного финансирования // Ученые записки Российской Академии предпринимательства. – 2009. – №17. – С. 88–100.

5. Экономическая теория: Учебник / Под ред. И.П. Николаевой. – М.: Пропсерт, 2001. – 448 с.
6. Basova A.V. Taxation as an instrument of stimulation of innovation-active business entities / A.V. Basova, A.S. Nечаев // World Applied Sciences Journal. – 2013. – Т. 22. – №11. – С. 1544–1549.
7. Шарипова Л.Н. ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА В РОССИИ / Л.Н. Шарипова, О.Н. Печерцева [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://m.bankreferatov.ru/referats/6775E6E13BA1DCCEC32572FE006B0093/МОЯ КУРСОВАЯ инвестиционная политика в России.doc.html>